
 
 
 
 
                                                                                           Referat 
                                                                                                 fra 
       
 
 

HOVEDBESTYRELSEMØDE 
Onsdag den 26. februar 2020 kl. 11:00 afholdt i 

Ældrecentret, Sankt Jørgens Engen 2, 5000 Odense. 
 

 
DAGSORDEN: 
 

1.   Velkomst & præsentation og praktiske bemærkninger.  

2.   Godkendelse af dagsorden og evt. tilføjelser. 

3.   Godkendelse af referat fra HB-møde den 4. september 2019. 

4.   Orientering fra formanden.    

                       a. intern drøftelse vedr. emner til ny formand           

6.    Orientering fra næstformanden. 

7.    Status fra hovedkassereren. 

8.    Orientering fra medlemssekretæren. 

       9.    Orientering om Skattestyrelsens besøg. 

      10.  Orientering om arbejdet i CO10 

      11.  Drøftelse vedr. evt. samarbejde med CPR om medlemsoplysninger. 

      12.  Drøftelse af fremgangsmåde for at få kontakt med nye politipensionister. 
                                       b. Oplæg fra kreds 10. 

      13.  Generalforsamling 1. april 2020 

      - Godkendelse af forretningsorden for generalforsamlingen -  

      - Politidirektør Arne Gram er inviteret til at give et oplæg – 

                - Indstilling af emne til ny formand for Landsforeningen 

                                 c..   Præsentation af Mogens Winding, kreds 2 (deltager i mødet fra kl.  1200) 

       

       14. Intern orientering mellem kredsene. 

15. Eventuelt 

16. Næste hovedbestyrelsesmøde den 15. – 16. september 2020 i Middelfart (Hotel Medio) 

 

 

 

Ad pkt. 1 , 2  og 3. 

Formanden bød hovedbestyrelsen velkommen.  Han rettede en særlig velkomst til Arne 

Holdensen, kreds 7, Vagner Eliseholm, kreds 10 samt Søren D. Sørensen, kreds 11 som alle er nye 

kredsformænd. 

 

Formanden gav herefter praktiske oplysninger samt oplysning om afviklingen af mødet. 
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     Hovedbestyrelsen godkendte dagsordenen uden tilføjelser. 

 

     Referatet fra HB-mødet d. 4. sept. 2019 godkendtes uden bemærkninger. 

 

 

     Ad pkt. 4 og 5. 

     Formanden oplyste, at han ikke genopstiller på generalforsamlingen d. 1. april af helbredsmæssige 

     årsager.                               

     Derfor er der i den eneste tid foretaget sonderinger i hovedbestyrelsen og i medlemskredsen for at 
     finde emne(r) til ny formand.  Ingen af hovedbestyrelsens medlemmer ønskede at opstille. 
     Fra kreds 2 – Østjylland er foreslået Mogens Winding, der tidligere har været foreningsformand og 
     og har været medlem af Politiforbundets hovedbestyrelse.                                                                                   
     Inden sammenlægningen af organisationerne i 1999 var han formand for kriminalpolitipersonalet        
     og medlem af Kriminalpolitiforeningens hovedbestyrelse. 
    Formanden anbefalede derfor Mogens Winding til posten som ny formand for Politipensionister- 
    nes Landsforening. 
    Efterfølgende havde Mogens Winding lejlighed til at præsentere sig for hovedbestyrelsen. Her                    
    blev det bl.a. oplyst, at han har været medlem af politipensionisterne siden pensioneringen i 2013.    
    Han er 69 år og været tjenestegørende i Glostrup, i Randers og efter politikredsreformen var det 
    Århus indtil pensioneringen i 2013. 
  
    Formanden konstaterede efterfølgende at det var en enig hovedbestyrelse, der indstillede Mogens                                                       
    Winding til hvervet som formand for Politipensionisternes Landsforening. 
 
    Formanden gjorde opmærksom på, at persondataloven krævede, at der igen blev fastsat et nyt 
    Password for adgang til medlemssystemet. Det fås enten hos formanden eller hos medlemssekretæ- 
    ren. Han mindede i øvrigt om, at man benyttede den nye hjemmeside og fik opdateret diverse 
    arrangementer i kredsene. Mails vedr. hjemmesiden sendes direkte til: majallan@gmail.com. 
    Han gjorde opmærksom på, at der ved udsendelser til flere (mange) personer, skal benyttes 
    BEC -linjen i hovedet på mailen, sådan at ikke alle de anførte mail-adresser kommer frem. 
 
 
    Ad pkt. 6. 
    Næstformanden oplyste, at der 3. januar var udsendt oversigt over antal delegerede fra kredsene 
    til generalforsamlingen d. 1. april i Odense. Svarfristen er senest 15. marts. Straks herefter udsendes 
    materiale til kredsformændene, der selv skal videresende til de delegerede. Fristen for at indsende  
    forslag til behandling på generalforsamlingen er d. 1. marts 2020. 
 
    Der er ikke nogen artikel fra Politipensionisterne i blad nr. 1/2020. Blad nr. 2/2020 har deadline d.  
    23. marts. 
 
 
    Ad pkt. 7. 
    Hovedkassereren omdelte revideret regnskab for året 2019. Der er et overskud på 22.681,72 kr. 
    og en samlet formue på 679.023,-kr. På grund af det nævnte overskud er der udsendt ekstra 5,-kr. 
    i tilskud pr. medlem til kredsene. 
    Hovedbestyrelsen indstillede regnskabet til generalforsamlingens godkendelse. Hovedbestyrelsen 
    besluttede samtidig, at formuen skal nedbringes til ca. 500.000 kr. ved at det over en årrække udbe- 
    tales ekstra tilskud til kredsene. Hovedkassereren udarbejder et forslag til fremlæggelse på general- 
    forsamlingen d. 1. april. 
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 Ad pkt. 8 og 9. 
Medlemssekretæren oplyste, at det aktuelle medlemstal er 2579 med de seneste opdateringer. 
Fra mødet med Skattestyrelsen i september 2019 oplyste han, at der var en liste på 20 af vore 
medlemmer, som også havde medlemskab og fradrag fra andre foreninger. Skattestyrelsen oplyste, 
at man kun kan opnå 1 fradrag for kontingent. De 20 medlemmer er kontaktet. 
Endvidere påhviler det foreningen (PL), at der ikke indberettes betalt kontingent for personer, der er 
afgået ved døden i årets løb. Den fejl er rettet både for 2019 og tilbage for 2018. 
Skattestyrelsen slog fast, at man kun er berettiget til fradrag for kontingentet, såfremt man har været 
ansat i politiet som tjenestemand. Det betyder bl.a., at ægtefæller, der ikke har været ansat på de 
anførte vilkår, ikke kan fratrække for de 180.-kr. der betales til PL. Årsagen er, at PL ikke er 
forhandlingsberettiget for de pågældende personer. 
 
 
Ad pkt. 10. 
Formanden orienterede fra det seneste møde i CO10, hvor der blev fremlagt og drøftet et notat fra 
CFU.s beregnergruppe vedr.  udviklingen i løn og pensioner i perioden fra 1993 til og med OK18. 
Notatet er udfærdiget i meget generelle og overordnede linjer. Derfor peges der heller ikke på 
konkrete løntrin/skalatrin. 
Efterfølgende har Pensionist- gruppen i CO10 drøftet det fremlagte notat sammen med en 
repræsentant fra beregnergruppen. Herunder blev der enighed om, at Pensionistgruppen stiller krav  
om kompensation på 1,58 % fra OK08 og på 0,21% fra OK18- I alt 1,79 %. Det er den procentsats, der 
er brugt til omklassificeringer og organisationsaftaler ved de pgl. OK-aftaler. 
Enighed om, at det anførte krav medtages sammen med det generelle krav, at pensionisterne ønsker 
pensionen reguleret med den del af hele aftaleforliget, der anvendes til egentlige lønformål.  
 
 
Ad pkt. 11. 
Medlemssekretæren oplyste, at han efter aftale har kontaktet CPR-registret telefonisk. Han fik 
oplyst, at vi (PL) som forening kan tilkøbe os udskrifter fra CPR. Hver udskrift koster ca. 3.300,-kr. 
incl. moms og indeholder bl.a. oplysninger om adresseændring og dødsfald. 
Efter en debat besluttede hovedbestyrelsen, at der købes 2 udskrifter pr. år, f.eks. i marts og i 
november. Medlemssekretæren underretter kredsene efter modtagelsen af udskrifterne. 
 
 
Ad pkt. 12. 
Vagner Eliseholm, kreds 10, fandt, at der generelt blandt pensionisterne ikke var noget kendskab til 
Politipensionisternes Landsforening. Han foreslog derfor hovedbestyrelsen, at det var den enkelte 
kreds, der foretog indberetning til PL om nye pensionister samt at den enkelte kredsformand skulle 
følge op på, at der var etableret kontakt til den nye pensionist. 
Det blev oplyst, at der pt. ikke tilgår PL information fra Politiforbundet, når medlemmer overgår til 
pensionisttilværelsen. Det spørgsmål/problem drøftes med Politiforbundet på det årlige møde. 
Det er oplyst fra Politiforbundet, at problemer i medlemssystemet er årsag til, at disse informationer 
ikke tilgår os pt. 
Der var enighed om, at de kredse, hvor politiforeningen er inviteret med til afskedsreceptionen, bør 
kreds/seniorforeningen også orientere om muligheden for at fortsætte som medlem i PL. 
 
 
Ad pkt. 13. 
Formanden henviste til det udsendte materiale om generalforsamlingen d. 1. april 2020.   



Hovedbestyrelsen godkendte udkast til dagsordenen med den tilføjelse, at Mogens Winding 
indstilles til valg som formand for PL af en enig hovedbestyrelse (se pkt. 4). Udkast til 
forretningsorden blev godkendt og en enig bestyrelse indstiller Søren D. Sørensen som dirigent på 
generalforsamlingen. 
Pd. Arne Gram, Odense har givet tilsagn om at give indlæg om ”status på politiet” i ca. ½ time ved 
generalforsamlingens start. 
Sekretæren oplyste, at umiddelbart efter tilmeldingsfristen d. 15. marts, udsendes 
generalforsamlingsmateriale til kredsformændene, der så skal videresende til de delegerede. 
Der udsendes dagsorden, forretningsorden, oversigt over delegerede, rejseafregning samt indkomne 
forslag. 
 
 
Ad pkt. 14. 
Som tidligere omtalt er der nyvalgt kredsformand i kreds 7, kreds 10 og kreds 11. Kreds 1 har 
generalforsamling i marts, hvor der også vælges ny kredsformand. 
Kreds 3 har skriftligt oplyst, at generalforsamlingen blev afviklet på den nye politigård i Herning. 
Generelt fra samtlige kredse var der problemer med at skabe kontakt til nye pensionister. Problemet 
drøftes på det årlige møde med Politiforbundet. 
Under punktet blev det igen oplyst, at stort set alle aktiviteter foregår i de lokale seniorklubber under 
de pågældende kredse. 
 
 
Ad pkt. 15 og 16. 
Intet af interesse under pkt. eventuelt. 
 
Næste HB-møde afholdes på hotel Medio, Middelfart d. 15.-16. september 2020. 
 
Formanden afsluttede mødet kl. 1425 og ønskede alle en god hjemrejse. 
 
 
 
Ref./ Hans Agerbo Jensen 
    


